

Țara Roșie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIII | 4 pagini 50 bani | Nr. 12 329 | Simbătă 25 ianuarie 1986

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 24 ianuarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat Raportul cu privire la Programul suplimentar de producție industrială pe anul 1986.

Elaborat în spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, pe baza unei analize temeinice a posibilităților materiale, tehnice și umane existente în toate ramurile industriale și în toate județele țării, programul prevede realizarea suplimentară în acest an a unei importante producții marfă. În primul rând, se are în vedere creșterea mai puternică a producției de cărbune, țel, minereuri, energie electrică, resurse absolut necesare pentru desfășurarea în bune condiții a activității din întreaga economie. Prevederile privind creșterile suplimentare în unitățile industriale extractive și energetice trebuie considerate ca minime, practic. În aceste domenii, planul putând fi depășit în mod nelimitat. Se prevede, de asemenea, creșterea suplimentară a producției și în celelalte sectoare ale industriei, în funcție de cerințele economiei naționale. În mod deosebit se are în vedere îndeplinirea și depășirea planului la export, sporirea competitivității produselor românești pe piețele externe — aceasta reprezentând o cerință esențială a întregii activități economice.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, a subliniat că există reale posibilități pentru îndeplinirea prevederilor, programului suplimentar de producție industrială pe anul 1986 și a cerut organelor și organizațiilor de partid, ministerelor, centralelor și unităților economice să acționeze cu toată fermitatea pentru a asigura realizarea în bune condiții a tuturor obiectivelor acestui program. S-a arătat că îndeplinirea programului suplimentar impune ca în fiecare unitate și la

fiecare loc de muncă să se asigure o bună organizare a activității de producție, utilizarea deplină a capacităților, perfecționarea continuă a tehnologiilor de fabricație, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor materiale și energetice, creșterea mai accentuată a productivității — factori esențiali pentru punerea largă în valoare a tuturor rezervelor de sporire a producției în toate ramurile economiei naționale.

În strânsă legătură cu aceste probleme, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția asupra necesității de a se acționa cu toată hotărârea pentru urgentarea lucrărilor stabilite în programul aprobat de Comitetul Politic Executiv — privind organizarea și modernizarea proceselor de producție din întreprinderi, astfel încât într-un timp cât mai scurt, încă din luna februarie, să se poată trece la aplicarea efectivă în practică a măsurilor prevăzute în acest scop pentru prima etapă.

De asemenea, secretarul general al partidului a cerut să fie impulsionată activitatea pentru aplicarea acordului global, în așa fel încât, până la sfârșitul lunii februarie, să se treacă la generalizarea lui în toate sectoarele.

Pornind de la rezultatele obținute în prima parte a lunii ianuarie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să fie folosite toate condițiile pentru ca, printr-o bună organizare a muncii, să se asigure îndeplinirea ritmică, integrală, la tot indicatorii, cantitativi și calitativi, a planului și programului suplimentar în industrie, în investiții, în toate celelalte ramuri ale economiei naționale. O atenție deosebită trebuie acordată, în continuare, realizării la timp și la un înalt nivel calitativ a producției destinate exportului.

În continuare, Comitetul

Politic Executiv a analizat și aprobat Programul privind dezvoltarea producției de sucuri răcoritoare pe perioada 1980—1990. Măsurile înscrise în program prevăd sporirea de aproape 2,5 ori, față de anul trecut, a cantităților de sucuri răcoritoare realizate în sectorul industrial, prin extinderea și modernizarea capacităților existente, darea în exploatare a noii linii de fabricație. Sînt stabilite sarcini privind aplicarea unor tehnologii moderne de fabricație, îmbunătățirea calității produselor, diversificarea structurii sortimentale și a bazei de materii prime. Subliniind necesitatea de a se asigura toate condițiile în vederea realizării în totalitate a acestui program, Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor producătoare de utilaje necesare dezvoltării și modernizării producției acestui sector să ia toate măsurile pentru producerea și livrarea la timp a acestor utilaje.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat Programul privind cultura vișel-de-vie și a pomilor fructiferi în perioada 1986—1990. În conformitate cu obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. în acest domeniu, programul prevede creșterea cantităților de struguri și fructe. În principal pe seama sporirii producției la hectar, prin generalizarea tehnologiilor intensive în plantațiile existente, înființarea de noi plantații de mare productivitate pe terenuri în pantă și nisipoase, improprii culturilor de cereale și plante tehnice. Se va mări suprafața destinată producției strugurilor de masă. Totodată, prin defrișarea unor vii și livezi de slabă productivitate sau aflate pe terenuri arabile, până la sfârșitul

(Cont. în pag. a IV-a)

Sub semnul răspunderii față de vigoarea și tinerețea patriei, pentru viitorul națiunii noastre socialiste

(în pagina a III-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a inaugurat prima parte a magistralei a II-a a metroului bucureștean

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a inaugurat, vineri dimineața, prima parte a magistralei a II-a a metroului bucureștean cuprinsă între întreprinderea de mașini grele București și Piața Unirii.

Conceput din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, metroul Capitalei, grandioasă faptă a genului constructiv românesc se înscrie în rândul celor mai de seamă citorii durate pentru creșterea standardului de viață și de civilizație al vrednicului nostru popor, în perioada celor mai luminoși ani din istoria țării, pe care o numim cu aleasă simțire patriotică „Epoca Ceaușescu”.

Inaugurarea noii linii de metrou, lucrare finalizată în cinstea aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu —

sărbătoare scumpă a poporului nostru — a constituit atît pentru constructorii metroului, cît și pentru locuitorii Capitalei un fericit prilej de a exprima, încă o dată, celuilui mai iubit fiu al poporului, alături de întreaga națiune, sentimentele lor de nelămurită dragoste, stîmă și recunoștință. Împreună cu urarea fierbinte de viață îndelungată, în deplină sănătate și putere de muncă, de ani mulți în fruntea partidului și statului, spre binele și fericirea tuturor fiilor patriei, spre gloria și măreția României socialiste.

Momentul festiv al inaugurării oficiale a noii artere subterane a avut loc în stația IMGB, de unde își croștește calea cea de a doua magistrală a metroului bucureștean.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu este salutăată cu multă căldură, cu puternice aplauze și îndelungi ovatii de

(Cont. în pag. a IV-a)

Conceptia tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la istoria patriei Strălucită viziune asupra cursului vremurilor

Izvor de înțelepciune acumulată secole de-a rândul, istoria este considerată în opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele României socialiste, ca un element esențial în educația patriotică a maselor, ca un mijloc important de întărire a coeziunii noastre socialiste, ca un îndemn la mai buna cunoaștere și apropiere între popoare. Adînc cunoscător al istoriei naționale, printr-o complexă operă de înțelegere, interpretare și valorificare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus istoria poporului român pe tărîmul adevărului istoric și științific, fixînd locul și rolul pe care locuitorii acestor străvechi pămînturi, carpato-danubiano-pontice îl ocupă în istoria umanității. Cu strălucită sa viziune asupra cursului vremurilor, secretarul general al partidului nostru s-a aplecat asupra istoriei, neexistînd moment important al acesteia asupra căreia să nu-și fi spus cuvîntul, realist, autorizat și clarvăzător, conferînd noi dimensiuni relației dialectice trecut-prezent-viitor. În viziunea novatoare, revolu-

ționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, istoria unui popor nu este o înșiruire simplă de fapte petrecute pe firul vremurilor, oricît de complexe ar fi ele. Printr-o analiză profundă, științifică, secretarul general al partidului a reliefat concluzia că: „Istoria omenirii, deci și istoria poporului român, este istoria dezvoltării forțelor de producție și a relațiilor sociale, istoria luptelor de clasă, istoria luptelor împotriva așupririi și dominației străine, pentru eliberare națională și dezvoltare de sine stătătoare”.

În cuvîntări și expuneri și în mod special în Expunerea la Plenara din 1—2 iunie 1982, a fost formulat postulatul metodologic de însemnătate deosebită privind caracterul unitar al istoriei patriei și partidului. „Va trebui să avem o istorie unitară — relevă secretarul general al partidului — care să redea corespunzător fiecare etapă de dezvoltare economico-socială, fiecare perioadă

Prof. AUGUSTIN MUREȘAN, Muzeul Județean Arad

(Cont. în pag. a III-a)

Chemarea la întrecere adresată de Institutul de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru Electrotehnică către toate unitățile de cercetare științifică din țară

Mobilizați de istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, oamenii muncii din Institutul de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru Electrotehnică au realizat în anul 1985 un volum de activitate de cercetare științifică și producție industrială care depășește sarcina de plan cu peste 10 la sută în condițiile unui spor similar al productivității muncii. În scopul diversificării calitative și sortimentale a produselor electrotehnice solicitate de economia națională, ei au contribuit la elaborarea și omologarea a peste 300 de produse și tehnologii noi. De asemenea, prin promovarea unui

spirit novator și valorificarea forței creatoare a colectivului s-au înregistrat 62 de brevete de invenții și s-au aplicat direct în producție, începînd cu anul 1983, 123 brevete de invenții.

Stimulat de sarcinile și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii, cu prilejul Congresului științei și învățămîntului, sub îndrumarea nemijlocită a tovarășei academiciene doctore inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, hotărît să depună o activitate și mai rodnică, colectivul Institutului de Cercetare Știin-

țifică și Inginerie Tehnologică pentru Electrotehnică cheamă la întrecere toate unitățile de cercetare științifică din țară pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1986 angajîndu-se să realizeze următoarele obiective:

1. Cercetarea și elaborarea documentațiilor de execuție, peste plan, pentru 27 de produse și tehnologii noi, asimilarea a cel puțin 60 de produse și tehnologii noi peste prevederi în scopul creșterii gradului de înnoire a producției cu peste 12 la sută și a sporirii ponderii produselor cu performanțe la nivel mondial ridicate realizate de in-

dustria electrotehnică, motoare electrice cu utilizări speciale, servosisteme, traductoare de poziție etc., cu largi aplicații în domeniul mașinilor-unelte, al automatizării și robotizării unor procese industriale complexe în minerit, metalurgie, chimie.

2. Elaborarea soluțiilor tehnologice de introducere în fabricația de serie a 8 materiale noi specifice industriei electrotehnice (perit, contacte, magneți, ceramică etc.).

3. Realizarea unor echipamente și tehnologii noi pentru recuperarea energiei refofosibile, pentru ridicarea calității energiei electrice furnizate, ceea ce va conduce la creșterea de condiții pentru ex-

platarea la parametri superiori a utilajelor de bază din dotarea întreprinderilor și la reducerea consumului de energie și combustibil cu circa 5 la sută față de cel actual.

4. Realizarea în secțiile și laboratoarele de cercetare proprii a unei producții industriale cu peste 10 la sută mai mare decît nivelul planificat, în vederea reducerii cu peste 100 milioane lei a importului.

5. Pentru valorificarea concepției originale proprii, se va dezvolta portofoliul de brevete prin înregistrarea a cel puțin 130 de propuneri de invenții, obținerea a cel

(Cont. în pag. a III-a)

O înaltă îndatorire patriotică a cetățenilor de la sate Din gospodăriile populației - mai multe produse contractate la fondul de stat

Șiria

Fotofa, lucrărilor de sezon, în fermele de animale, în plantațiile de vii, solarii, în timp, sînt depășite acum, în aceste zile, aici în comuna de sub cetate, doar de acțiunea de o deosebită importanță economică-socială, contractările de animale și lapte cu populația. La primărie, pe la gospodăriile și casele din localitate, acționează membrii biroului executiv al Consiliului popular comunal, aparatul acestuia, deputații locali, lucrătorii din alte sectoare, cu scopul de a duce la bun sfârșit, în termen scurt, angajamentul prin care locuitorii și-și contribuie la constituirea fondului de stat, la aprovizionarea populației.

Încă joi seara, la analiza făcută de biroul executiv s-a obținut un prim bilanț al acțiunii, termenii acestuia modificându-se zilnic. Astfel, s-au obținut rezultatele scontate la contractările de ovine - 453 capete față de un plan de 904, la lapte de vacă - 800 hl față de planul de 1.410 hl, lapte de oaie - 260, respectiv, 320. La porcine realizările se ridică la 100 capete (plan 409), la bovine 17 față de 115. Față de situația dată, s-a apreciat că prin intensificarea eforturilor și largirea metodelor de lucru, până la finele lunii, contractările la lapte de vacă, lapte de oaie și porcine vor fi încheiate, la bovine avînd loc o esalonare mai îndelungată.

Printre locuitorii care au arătat un interes deosebit față de această înaltă îndatorire patriotică, ca și în alți ani, se numără cetățenii Tiberiu Mercea, Ștefan Körömi, Petru Cărluțar, Ioan Anghel și Trajan Duma. (I. J.)

Curțici

Acțiunea de contractare se află - și la Curțici - în plină desfășurare. Pînă ieri, erau asigurate contracte pentru 130 porcine, 187 ovine, 842 hl lapte de vacă și 64 hl lapte de oaie. Cum cifrele de plan sînt mult mai mari, Consiliul popular orășenesc a organizat echipe conduse de către deputații care acționează pe linia contractărilor, unitățile economice socialiste fiind și ele angrenate în această activitate desfășurată în rîndul membrilor sau încadraților lor. După cum ne asigură ieri primarul orașului Curțici, pînă la finele acestui luni planul de contractări va fi realizat și chiar depășit.

Muncă intensă la lucrările de sezon

În aceste zile de iarnă, și în unitățile din cadrul consiliului agroindustrial Lipova continuă o serie de lucrări de sezon. Este vorba, după cum ne-a informat tovarășul Ioan Ilies, președintele consiliului, de fertilizarea fazială a cerealelor păioase cu îngrășăminte chimice, lucrare efectuată pe 2.000 ha din cele 4.500 ha aferente culturilor de grâu și orz. Printre cooperativele agricole care au

plantații, stropitul I - ne-a informat tovarășul Adrian Ionescu, director tehnic al stațiunii - și a început stropitul II. Se lucrează, de asemenea, cu toate forțele, la tăierii de crengi, fiind seama de faptul că această lucrare se execută la peste 1.100.000 pomii. Pînă în prezent, tăierile pentru rădăci și fructificare, la pomii pe rod și cele de formare, la pomii tineri, au fost executate

C.U.A.S.C. Lipova

suprafețe fertilizate se numără C.A.P. Zăbrani, C.A.P. Neudorf, C.A.P. Lipova. De asemenea, se acționează intens la transportul gunoierului de grajd pentru fertilizarea suprafețelor destinate cultivării sfeclii de zahăr. De la începutul anului și pînă în prezent au fost transportate, cu 90 etelaje și 20 remorci peste 6.500 tone gunoi de grajd, ele adăugîndu-se la cele 3.000 tone transportate în timp în luna decembrie. În aceste condiții, au fost aplicate îngrășăminte organice pe 300 ha din cele 400 ha destinate acestei culturi, acțiunea continuînd în ritm susținut. La această lucrare, mai înalțate sînt cooperativele agricole Zăbrani, Neudorf, Chesint și Chelmac.

Deși în cadrul consiliului agroindustrial Lipova larna nu constituie un impediment în activitatea pe ogoare, știut fiind că și lucrările din această perioadă, executate la timp și de calitate, vor pune, de asemenea, baze trainice producțiilor agricole din acest an, primul an al actualului cincinal.

CRISTINA ALECU

Avancronică de concert

Dirijorul vocal-simfonicului de luni seara, Petru Oschanitzky ne propune o lucrare românească în prima audiere „Partidul” de Sergiu Sarchizov pentru cor și orchestră; acest imn fierbinte dedicat călăuzitorului eroicelor momente pe care le trăim, se caracterizează prin dinamismul discursului muzical și suflul eroic. Simfonia de C. Franck este unica lucrare de acest gen a compozitorului, compusă în amurgul vieții sale.

Pianista Dana Borșan, solistă a Filarmonicii arădene, laureată a două prestigioase concursuri internaționale, Zwickau (dedicat creației lui Schumann) și Viena, ca interpretă concertului nr. 2 de Liszt, compusă în anul 1848 (la 2 ani după recitalul susținut de Liszt la Arad), lucrarea atribuie solistului o maximă virtuozitate și masive sonorități în permanente confruntări dialogate cu orchestra; felul în care abordează Liszt acest concert se apropie mult de poemul simfonic, un suflu unic organizînd desfășurarea întregului. Și să nu uităm că anul 1986, este anul internațional Liszt - aniversăm 100 de ani de la moartea compozitorului și 175 de la nașterea sa.

VOICHIȚA CAMPAN-FATYOL

PARTICIPAREA NOASTRĂ LA FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

Un reușit spectacol la Dezna

În aceste zile de ianuarie, căminul cultural din Dezna a organizat în cadrul etapei de masă a celei de a VI-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”, spectacolul formațiilor cu mesaj prin cuvînt în cadrul spectacolului au urcat mai întîi pe scenă opt tineri înveșmîntați sărbătorește, ce au prezentat montajul literar-muzical „Etern pe această vatră de lumină”. Îndrumați de profesorul Florea Drăghici. Cînd peste finalul momentului s-a lăsat cortina, în fața numerosului public a apărut recitatoarea Ofelia Tordai care, într-o tălmăcire interpretativă proprie, a dat glas poemului dramatic „Moartea lui Fulger” a nemuritorului George Coșbuc, fiind răsplătită cu vii aplauze. Momentul așteptat cu deosebit interes la constituit spectacolul de teatru. Sub îndrumarea înimoaselor învățătoare Elena Moș, formația deznăna a prezentat savuroasa comedie „Piatra din casă” a bardului de la Mitoc. Deși a fost pregătită într-un timp

reconl, cei șapte interpreți (Aurica Jurcă, Ioan Palade, Alexandru Ilac, Doina Birta, Ioan Barna, Sorin Burtă și Elena Moș), cu o bogată experiență în domeniul teatrului de amatori, au reușit, printr-o interpretare plină de vervă și aplomb, - sugerînd prin costume, un sumar dar sugestiv decor, și recuzită epocă pe care Vasile Alecsandri o reflectă în această nemuritoare operă de artă - să transmită limpede un mesaj și niște învățăminte eterne valabile pentru părinți cîți și pentru odraslele lor, de astăzi și de totdeauna, că adevărata fericire conjugală nu se poate întemeia decît pe relații de respect și iubire adevărată.

Spectacolul - subliniat pe parcursul desfășurării cu aplauze la scenă deschisă - va fi, după mărturisirea tovarășului Ioan Constantin Ioja, directorul căminului cultural, prezentat în actuala stațiune și în localitățile din jur.

Prof. TEODOR UIUIU

De la Cabinetul județean de partid

Activitatea în cadrul Universității politice și de conducere se desfășoară după următorul program:
LUNI, 27 ianuarie 1986, ora 16, ANUL I - dezbateri - la Cabinetul de partid. MARTI, 28 ianuarie 1986, ora 16, ANUL II -

dezbateri - la Cabinetul de partid. JOI, 30 ianuarie 1986, ora 16, ANUL III - dezbateri - la Cabinetul de partid. VINERI, 31 ianuarie 1986, ora 16, ANUL IV - simpozion - la Cabinetul de partid.

Televiziune

Duminică, 26 ianuarie

11.30 Telex. 11.35 Din inimi de copil, omagiu celui mai iubit părinte. Documentar și program artistic (color). 12.15 Telemotoc de ghiordan. Expediție pe paralela 37 grade (color). 12.40 Din grădina cu flori multe (color). 13 Album de sărbătoare (parțial color). 14.45 Ceaușescu - tinerii. Documentar (color). 15 Închiderea programului. 19 Telex. 19.30 Profund omagiu, aleasă recunoștință. Documentar (color). 20 Cîntîm conducătorul țării. Spectacol literar-muzical-coregrafic (color). 21 Din toată inima un cîntec. Melodii îndrăgite și romante (color). 21.45 Telex.

Luni, 27 ianuarie

20 Telex. 20.20 Un om, o epocă, o țară (color). 20.35 Tezaur folcloric (color). 20.55 Roman folcloric. Sorrell și fiul (color). 21.50 Telex.

Marti, 28 ianuarie

20 Telex. 20.20 În destinul școlii românești. Documentar (color). 20.35 În epoca de aur Ceaușescu. Versuri și cîntece (color). 20.50 Împliniri în timpul de lumină al țării. Reportaj (color). 21.05 Antologie teatrală. 21.50 Telex.

Miercuri, 29 ianuarie

20 Telex. 20.20 Actualitatea în economie. 20.35 Pentru acest timp eroic. Emisiune de versuri și cîntece (color). 20.40 Cabinet de informare politico-economică. 21 Film artistic. Pescarii curajoși. C. Franck în țară. 21.50 Telex.

Joi, 30 ianuarie

20 Telex. 20.20 Actualitatea în economie. 20.35 Amfiteatrul artelor. Revista TV a „Cîntării României” (color). 21 Memoria documentelor. 21.20 Invitație în studiourile Radioteleviziunii. Tineretea la rampă (color). 21.50 Telex.

Vineri, 31 ianuarie

20 Telex. 20.20 Actualitatea în economie. 20.35 Cadran mondial (color). 20.55 Țară de cîntec. Țară de dor (color). 21.05 Serial științific. Civilizația metalului (color). 21.35 Efigiile ale muncii. Epoca Ceaușescu. Vocația faptelor... 21.50 Telex.

Simbătă, 1 februarie

13 Telex. 13.05 La sfîrșit de săptămînă (parțial color). 14.40 Ianuarie. Cronica evenimentelor politice. 15 Închiderea programului. 19 Telex. 19.20 Telexiciclopedia (color). 19.45 Invitație la varietăți. Spectacol cu public (color). 20.35 Film artistic. Fidelitate (color). 22.20 Telex.

CITITORII

Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul „Flacăra roșie”

• I.M. din Arad, „sofer amator cu peste o sută de mii de km la... bord” cum se recomandă, ne cere relații în legătură cu ultimele recorduri de viteză atinse pe diferite circuite îndoșebite în competiția internațională denumită „Record”. Din cele știm noi, pînă la această oră recordul de 966,571 km/h stabilit în 1965 de un autovehicul special (denumit „Spirit of America”) acționat cu motor cu reacție nu a fost depășit. Într-adevăr, în 1970 un alt bolid, pe trel roți însă, a atins fantastica viteză de 1014,503 km/h, dar recordul nu a fost omologat, în măsura spațiului de care dispunem vom căuta să răspundem și celorlate întrebări puse de dv.

• Un alt cititor, B. Teodor, care ne-a scris nu o dată, se arată teribil de nedumerit pentru insistența noastră în ce privește respectarea folosirii luminilor autovehiculelor o dată cu lăsarea șerilor.

„Probabil nu sînteți automobilist altfel alți ști că în prima jumătate sau o oră de amurg luminile - chiar faza așa-zisă lungă - nu ajută cu nimic la iluminarea drumului” spune el, printre altele. Intimpător sîntem și noi deținători

Cronica rutieră

al unui permis de conducere auto, dar aceasta are mai puțină importanță. Cît privește obligativitatea (retinelii) folosirii luminilor odată cu lăsarea întunericului ea se explică foarte simplu: utilizarea fazelor scurte ajută nu la iluminarea drumului, cît mai ales la o mai bună identificarea a dv. de către ceilalți participanți la traficul rutier, fie ei automobilisti, bicicliști sau pietoni ceea ce, pentru securitatea circulației înseamnă foarte mult. De altfel, conform unui studiu, peste 40 la sută din accidentele grave de circulație datorate depășirilor nereglamentare s-au produs pe fondul utilizării cu înțeluzie a luminilor de întîlnire ale autovehiculelor.

• Și acum două întîmplări rutiere avînd aceeași cauză - consumul de alcool - vină timpărilor relate de colaboratorul nostru, tovarășul locotenent major Aurel Teșus. Prima s-a petrecut pe șoseaua Pecica-Arad. Circulînd cu autovehiculul 31-AR-4524, Ladislau Körömes de la Șcheia de producție petroliferă Pecica, cu reflexele diminuate de alcoolul consumat, (alcoolemia stabilită ulterior a fost de 1,94 la mie), derapează la un moment dat izbîndu-se de un tractor rutier ce transporta 34 de muncitori. În urma impactului remorca cu muncitorii se răstoarnă, mai multe persoane sînt accidentate.

• Cu multiple leziuni s-a ales Ioan L. din Arad, str. Simfoniei care, afkt într-o stare avansată de ebrietate, a încercat să se urce într-un tramvai, încercare, evident, nereușită, I. L. dezechilibrîndu-se și alunecînd cu un picior sub vagonul în mers.

• Să mai amintim că duminică, 26 ianuarie 1986 au drept de a circula autoturismele proprietate particulară înmatriculate la număr 1373 și sol.

M. DORGOȘAN

An dispărut două autoturisme: • Dacia 1310, de culoare alb 13, cu nr. de înmatriculare 2-AR-725 și • Dacia 1300, vîșine înregistrată sub nr. 1-AR-4992. Cititorii care pot oferi relații asupra locului unde se află în prezent sînt rugați a se adresa telefonie Militiei municipiului Arad, la numerele de telefon 1444 sau 11080, interior 253.

Cinematografe
DACIA: filmul fără...
STUDIO: cursă internațională...
MUREȘ: un șerif...
TINEREȚA: Destine române...
PROGRI: Cămbus...
SOLIDARITATE: Kramer...
GRĂDȘI: Răpirea...
INDEI: LIPOVANII...
TEATRUL DE STAT ARAD...
Certe
Filme de stat...
Telex
Simbătă 1 februarie
PROGRI COMPETITIVE

Sub semnul răspunderii față de vigoarea și tinerețea patriei, pentru viitorul națiunii noastre socialiste

Este un adevăr indeobște cunoscut faptul că, astăzi, în România socialistă întreaga politică promovată de partidul nostru, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pune constant pe primul plan omul, bunăstarea și fericirea sa și, în acest context se înscrie și creșterea și educarea copiilor — schimbul de milne al națiunii noastre. Din aceste preocupări, din această nemărginită grijă au emanat o serie de măsuri și acte normative între care se înscrie și recentul decret, elaborat din iniția-

tiva tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind majorarea alocațiilor de stat pentru copii, a ajutoarelor și indemnizațiilor bănești lunare pentru mamele cu mai mulți copii și soțiile de militari. În aplicarea complexului program al partidului privind creșterea natalității un rol de cea mai mare însemnătate revine sectorului sanitar cărui, de la un an la altul, i se asigură o bază materială în permanentă extindere și în măsură să satisfacă la cote calitativ superioare cerințele actuale privind ocrotirea mamelor și copilului.

Zi de zi în atenție — îmbunătățirea indicatorilor demografici

— La începutul convorbirilor noastre vă rugăm, tovarășe dr. Ioan Crișan, să vă referiți la măsurile luate pe plan județean pentru îmbunătățirea activității sanitare privind ocrotirea mamelor și copilului.

— Să reținem, mai întâi, faptul că în toate spitalele teritoriale, orășenești sunt create secții de obstetrică-ginecologie încadrate cu medici specialiști cu experiență. În spit-

treprins pe linia îmbunătățirii activității de educație sanitară?

— S-a constituit un colectiv condus de dr. Doru Anastasiu care, în paralel cu colectivul medical din teren, desfășoară, pe baza unui plan de educație sanitară, o serie de acțiuni având ca temă „Gravida problematică”, „Sarcina și avortul”, „Complicațiile avortului” și altele, acțiuni organizate în unități economice cu pondere

feminină. Numai anul trecut, datorită acestei susținute munci de educație sanitară peste 35.000 de femei din județ au răspuns examinărilor obstetrico-ginecologice. Pentru cazurile de sterilitate s-a dus muncă de lamurare pentru a se prezenta la cabinetul de combatere a sterilității, care funcționează la nivelul spitalului nostru. Și pentru că tot vorbim despre Spitalul matern așa dori, în încheiere, să adaug două lucruri: întâi — că sistemul dotat cu tot ceea ce este necesar asistenței mamei și copilului (laborator modern, bloc de nașteri și lauze, încadrat cu cele mai bune cadre medico-sanitare printre care și echipa de anesteziști-animatori condusă de dr. Marlana Crep) și, în al doilea rând — deviza noastră, satisfacția noastră este atunci când tot mai multe sînt cazurile în care spunem: „am primit în spital o ființă, o femeie gravidă, iar după 7-10 zile părăsește spitalul — mama și copilul”. Pentru aceasta oglindă a activității noastre milităm, zi de zi, prin toate mijloacele.

CONSTANTIN SIMION

Mulțumiri pentru grija acordată tinerelor familii

Sintem o familie tânără și avem satisfacția și bucuria de a avea deja trei copii. Sintem, desigur, mândri de copiii noștri, care cresc în condițiile minunate asigurate de statul și partidul nostru pentru toți copiii patriei. Împreună cu soțul meu, care lucrează la întreprinderea de vagoane Arad, ne preocupăm cu grijă și atenție de creșterea și educarea lor. În așa fel încît să nu le lipsească nimic. Ei sînt mîndria noastră și de aceea le oferim tot ce avem mai bun în noi, pentru a-i forma ca oameni adevărați de nădejde, pentru viitorul patriei noastre socialiste. În aceste condiții, noile dovezi ale grijii cu care partidul nostru îi înconjoară pe cei mici, sporirea alocațiilor de stat pentru copii, ajutoarele ce se acordă mamei lor cu mai mulți copii cît și celelalte prevederi constituite o mărturie elocventă a preocupărilor societății noastre pentru asigurarea unor condiții cît mai bune de creștere și educare a copiilor — preocupări care ne obligă de a ne face în și mai mare măsură datoria de părinți, de a da naștere și a crește mai mulți copii, asigurînd vigoarea și tinerețea națiunii noastre. Totodată, mulțumind din inimă pentru sprijinul și ajutorul material important care ni se acordă în creșterea și educarea copiilor, mă angajez să fac tot, atît ca mamă, cît și la locul de muncă pentru a dovedi prin fapte grațitudinea față de noile dovezi ale grijii cu care societatea ocrotește tineretea familiei.

LENUȚA PRICOP,
muncitoare, întreprinderea „Tricolor roșu”

Chemarea la întrecere

(Urmare din pag. 1)

puțin 70 de brevete și implementarea a cel puțin 50 în producția de serie, care vor permite obținerea, în anul 1986, a unui spor de producție de peste 200 milioane lei.

6. Creșterea productivității muncii în cercetare față de plan cu 12 la sută și reducerea duratei ciclului de cercetare cu peste 20.000 ore, prin măsuri de modernizare și raționalizare a întregii activități.

7. Cercetarea și elaborarea, peste plan, a unor soluții de reducere a normei de consum specifice de metale prețioase la 4 tipuri de produse din fabricația de serie.

8. În scopul reducerii cheltuielilor de asimilare la producător, prin asigurarea unui grad de peste 70 la sută de componente tipizate, colectivul de cercetare din institut va elabora seria tipizată de siguranțe fuzibile de medie tensiune și de motoare electrice speciale.

9. În vederea creșterii pro-

ductivității muncii în industrie, institutul va asigura, prin producția proprie, componentele electrotehnice (motoare speciale și traductoare) pentru seria de roboți și linii flexibile elaborate de construcția de mașini.

10. În vederea organizării și modernizării unităților industriale, se va acorda asistență tehnică peste plan la 2 întreprinderi din minister, pentru implementarea unor roboți industriali de proces.

11. În vederea îmbunătățirii participării industriei românești în activitatea de cooperare internațională și export, institutul va sprijini unitățile industriale prin noi măsuri suplimentare:

— acordarea a 2.000 de ore de asistență tehnică unităților cu sarcini mari la export, în special la produse și instalații destinate unor zone cu climat diferit de cel al țării noastre;

— realizarea peste plan a 10 tehnologii de protecție climatică a echipamentelor electrotehnice destinate a

(Urmare din pag. 1)

Strălucită viziune asupra cursului vremurilor

istorică și luptele sociale, activitatea politică, să caracterizeze, în lumina adevărului bazat pe fapte și documente, alt rolul claselor sociale, al poporului, cît și al diferiților conducători ai statului și personalități politice, științifice, culturale”. Referitor la această concepție „Istoria poporului român va trebui să cuprindă și istoria mișcării muncitorești revoluționare a Partidului Muncitoresc Social Democrat, precum și a Partidului Comunist Român”.

Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu se constituie ca o amplă cuprindere a momentelor fundamentale ale istoriei țării. În linii de mare claritate este înfățișat fundalul nemijlocit al vicii poporului nostru prin civilizația traco-geto-dacică și formarea primului stat dac centralizat și independent, sub regele Burebista, apoi luptele dacilor conduși de Decobaș cu puterea romană și problemele formării poporului român ca sinteză dacoromană, ca rezultat al împletirii celor două civilizații.

Cu deosebită forță, în scrierile secretarului general este reflectată ideea privind capacitatea poporului român de a se opune hotărît cîmpitorilor, de a depăși momentele de cîmpănă, de a-și cîrli drumul său propriu în istorie: „Vicisitudinile, suferințele, nu au înghițit poporul român, dimpotrivă, l-au oțelit, l-au sporit, dragostea de țară”.

Oameni al pămîntului, românii n-au nutrit niciodată gânduri de contropire. De o mare importanță pentru istoriografia noastră este ideea subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia țările românești nu au putut fi supuse prin forță, acestea păstrîndu-și autonomia statală. O astfel de expresie o constituie vechile tratate cunoscute sub numele de „capitulări” încheiate cu Imperiul Otoman, care, potrivit concluziilor exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, „prevedea obligarea Țării și de a nu se amesteca în treburile sale interne”.

Opera secretarului general al partidului subliniază procesul îndelungii cristalizări și

a rolului statelor românești ca bastion european în evul mediu, al marilor lupte pentru libertate și independență, a primei uniri sub Mihai Viteazul în anul 1600.

O apreciere deosebită se detașează din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la rolul țării noastre ca „la jucat rolul esențial, alt în luptele pentru dreptate națională și socială, pentru independență, în producerea bunurilor materiale ale societății, cît și în conservarea limbii și îmbogățirea continuă a culturii românești”.

În opera secretarului general al partidului se relevă contururile epocii moderne cu evenimentele care o jalonează — revoluția de la 1821 și cea de la 1848, Unirea Principatelor la 1859, cucerirea independenței în 1877, primul război mondial și Marea Unire din 1918.

Valoroase în tratarea istoriei sînt tezele exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind rolul maselor populare și al personalităților în istorie în lumina concepției materialismului istoric.

Problematica societății românești interbelice, situația României în preajma și în timpul celui de-al doilea război mondial, fresca societății noastre după înălțuirea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antlimperialistă din August 1944 sînt cuprinse în substanțiale aprecieri și sublinieri ale secretarului general al partidului.

Scrierile și cercetarea istoriei universale, subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să albe în vedere marile schimbări, noul raport de forțe pe plan mondial, rolul ce revine maselor populare în determinarea opririi cursei înarmărilor, în lupta pentru pace.

Istoria, avînd un puternic rol educativ, prin expunerea ei în mod științific, constituie valoroase valente de educare revoluționară a maselor largi, mai ales a tineretului. Cu deplină temel, în expunerea la Plenara C.C. al P.C.R. din 1-2 Iunie 1982 tovarășul Nicolae Ceaușescu releva: „Nu se poate vorbi de educație patriotică socialistă fără cunoașterea și cîntirea trecutului, a muncii și luptei lăuntrice noastre”.

do prevederi, prin extinderea gamei de componente pentru echipamente complexe.

Avem ferma convingere că prin realizarea obiectivelor propuse în întrecerea socialistă pe anul 1986 vom contribui la împlinirea prevederilor primului an al celui de-la 8-lea cincinal, la intrarea României într-o etapă nouă de dezvoltare, trecerea de la stadiul de țară în curs de dezvoltare, la cel de țară mediu dezvoltată.

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Tempul probabil

Pentru 25 Ianuarie:

Vremea va fi în general umedă și se va răci iar cerul va fi mai mult noros devenind variabil spre sfîrșitul intervalului. Vor cădea precipitații mai ales sub formă de ploaie. Vîntul va sufla moderat din sud la început apoi din nord-vest prezentînd

intensificări locale cu viteze pînă la 40-60 km/h. Izolat polei. Temp. minimă: -2 la 3 grade. Temp. maximă: -1 la 4 grade.

La munte:

Vremea se va răci iar cerul va fi noros. Va ninge. Vîntul va prezenta intensificări cu viteze pînă la 100-120 km/h din nord-vest viscolînd zăpada.

(Meteorolog de serviciu, Dan Petru)

Loto

Tragerea din 24 Ianuarie:

I. 44 74 24 46 54 90 71 87 64

II. 77 66 22 67 27 59 39 89 6

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a inaugurat prima parte a magistralei a II-a a metroului bucureștean

(Urmare din pag. 1)

constructorii metroului, de mil de cetățeni din această puternică zonă industrială a Capitalei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu l-au fost adresate, în numele constructorilor metroului, al tuturor oamenilor muncii bucureșteni, cuvinte de aleasă stimă și prețuire, împreună cu urarea de bun venit de către Constantin Olteanu, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei.

General-locotenent Petre Constantinescu, directorul general al Întreprinderii Metroul București, raportează tovarășului Nicolae Ceaușescu încheierea cu succes a construcției noului linii de metrou, în lungime de 10,4 km, din cadrul magistralei a II-a.

Lucrare de impresionantă proporții, ilustrând forța și capacitatea tehnică ale constructorilor metroului românesc, noua magistrală anticapează extinderea rețelei subterane în zone de maxim interes pentru transportul populației bucureștene, ea urmând să lege, în final, prin centrul Capitalei, doi mari poli industriali ai orașului — Berceni și Pipera.

Această cale a metroului reprezintă un complex funcțional alcătuit dintr-un depou și șase stații — IMGB, Apărătorii Patriei, Piața Sudului, Pieptănari, Tineretului, Piața Unirii II.

În aplauzele a numeroși constructori, proiectanți, arhitecți și oameni ai muncii de pe platforma Berceni, în stația IMGB, tovarășul Nicolae Ceaușescu a tăiat panglica inaugurată a noului linii de pe cea de-a II-a magistrală a metroului.

Construcția noului traseu s-a efectuat, la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, în subteran, cu ajutorul scuterilor realizate de Întreprinderea „23 August”, instalații multifuncționale cu ajutorul cărora se sapă, se evacuează pământul și se montează inelele din beton.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu l-au fost prezentate apoi stația IMGB, cu vestibulul la suprafață, situată în imediata vecinătate a cunoscutii Întreprinderi de Mașini Grele și soluțiile tehnice și constructive adoptate la realizarea depoului de parcare, prevăzută cu ateliere de întreținere și reparare a vagoanelor de metrou, dispus pe două nivele.

Proiectanții și constructorii au conferit fiecărei stații o personalitate distinctă, o eleganță aparte prin arhitectură și soluțiile adoptate, prin modul de combinare a marmurei, granitului, travertinului și a altor materiale de construcție indigene. La fel ca și stațiile de pe magistrala I, cele 6 stații ale noului traseu dispun de sisteme de dispecer, comunicații radio și televiziune cu circuit închis, precum și de alte dotări, care garantează siguranța deplină a traficului subteran.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat, apoi, să facă o călătorie pe noua linie de metrou.

Aprecind că această nouă și importantă construcție s-a realizat în condiții bune, secretarul general al partidului a adresat felicitări constructorilor, proiectanților și arhitecților metroului, tuturor u-

nităților industriale, care participă la realizarea metroului, remarcabilă lucrare tehnică, menită să contribuie la sporirea substanțială a capacității transportului în comun din Capitală, la dezvoltarea și modernizarea sa.

La încheierea vizitei de inaugurare a noului linii a metroului bucureștean, tovarășul Nicolae Ceaușescu a consemnat, pe cea de-a 4-a filă a Cărții de onoare a constructorilor metroului: „Adresez celor mai calde felicitări muncitorilor, inginerilor, maștrilor și tehnicienilor, militarilor și tinerilor, tuturor aceluia care prin munca și eforturile lor și-au adus contribuția la realizarea noului linii de metrou Piața Unirii — Întreprinderea de Mașini Grele București, construcție de mare amploare și complexitate ce ilustrează minunata capacitate de creație tehnică a poporului român, forța și vigoarea economiei noastre socialiste.

Urez din toată inima tuturor constructorilor metroului noi și tot mai mari succese în realizarea acestor mărețe lucrări măturice a griji și preocupării deosebite a partidului și statului nostru pentru dezvoltarea urbanistică a Capitalei, pentru creșterea nivelului de viață și civilizație al întregului popor”.

În numele constructorilor, tovarășului Nicolae Ceaușescu l-a fost înmănată, de directorul general al Întreprinderii Metroul București, Placheta omagială care înfățișează liniile de metrou puse în funcțiune până în prezent.

Adresând din nou felicitări realizatorilor metroului, important obiectiv edificat, secretarul general al partidului a cerut constructorilor să urgenceze lucrările la viitoarele magistrale subterane ale metroului.

În numele tuturor celor care lucrează la realizarea acestei căi moderne de transport, tovarășul Ioan C. Petre, viceprim-ministru al guvernului a exprimat hotărârea constructorilor metroului de a depune în continuare, eforturi susținute pentru darea în exploatare, până la finele anului 1986, a tronsonului Cîrghiaș-Gara de Nord, de a intensifica ritmul de lucru la stațiile „Universității”, „Piața Victoriei”, „Aviatorilor” și „Pipera”, a întregii magistrale, până la punctul final.

La plecarea din Piața Unirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat cu aceleași sentimente de dragoste, aleasă stimă și prețuire de mil de oameni ai muncii.

Desfășurată sub însemne de mare sărbătoare, vizita la noua linie a metroului a oferit locuitorilor Capitalei prilejul de a-și exprima, și de această dată, sentimentele de adâncă prețuire și profundă recunoștință, pe care poporul nostru le poartă partidului și secretarului său general, pentru grija permanentă acordată creșterii continue a nivelului de trai și civilizație al celor ce muncesc, de a da glas, volentei lor ferme de a înălța exemplar hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului, de a contribui, prin întreaga forță și capacitate creatoare la înflorirea României socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, a răspuns cu prietene manifestărilor entuziaste ale oamenilor muncii bucureșteni prezenți la acest important eveniment.

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat, în continuare, Programul pentru dezvoltarea sericiculturii în perioada 1986—1990. Pe baza acestui program se va obține, la finele actualului cincinal, o producție de goșoi de mătase de patru ori mai mare, față de acest an. În acest scop, sînt prevăzute măsurile vizînd dezvoltarea producției viermilor de mătase în sectorul gospodăriilor populației, asigurarea bazei materiale necesare prin

extinderea plantațiilor de duzi, intensificarea cercetărilor științifice pentru îmbunătățirea fondului genetic sericicol autohton, obținerea de noi linii și hibridi de înaltă productivitate.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat, totodată, Programul pentru dezvoltarea creșterii iepurilor de casă, în vederea realizării a 50 milioane de capete. Sporirea efectivelor în perioada 1986—1990 — cu 11,3 milioane față de prevederile inițiale — va avea loc pe baza dezvoltării creșterii iepurilor la întreprinderile avicole de stat, cooperativele agricole de producție, alte unități socialiste, precum și în cadrul gospodăriilor populației, prin cooperare cu unitățile de stat.

În legătură cu toate aceste programe privind dezvoltarea diferitelor domenii ale producției agricole, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ministerelor, organelor locale de partid și de stat să-și întocmească programe și planuri proprii de măsuri a căror aplicare să fie urmărită sistematic — decadal, lunar — încît să se asigure, pe această bază, realizarea integrală a tuturor obiectivelor prevăzute, sporirea substanțială a cantităților de produse livrate economiei naționale de aceste sectoare.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a aprobat mandatul delegației române la Conferința pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa de la Stockholm și mandatul delegației române la sesiunea Conferinței pentru dezarmare de la Geneva. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca delegațiile țării noastre să acționeze în spiritul hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, al orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru a aduce o contribuție activă, constructivă la desfășurarea cu rezultate cît mai bune a acestor importante reuniuni internaționale, la realizarea unor programe reale pe calea întăririi încrederii, securității și dezarmării în Europa.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, și alte probleme curente ale activității de partid și de stat.



ANIVERSĂRI

Colectivul de muncă din cadrul Brigăzii nr. 3, construcții căi ferate Arad urează viață lungă și multă sănătate inginerului, FOCSA VASILE, șeful brigăzii, cu ocazia ieșirii la pensie. (663)

A 38-a petală a trandafirului vieții se deschide azi pentru CRISTINA URȘU. „La mulți ani”, ferice și sănătate îi urează mama, soțul, fiica și familia Julian. (670)

31 garoale roșii, un călduros „La mulți ani” pentru FLORIN TODA din partea colegilor. (514)

Azi, cînd trandafirul vieții Sale își deschide cea de a 18-a petală îi dorim lui Cristian Ioan Urs, multă sănătate, ferice, succes la învățătură și sport; „La mulți ani”. Tată, mamă și Călin. (551)

Gînduri senine, ferice și prosperitate pentru DULGHERU PETRU și ANA, cu prilejul celor 25 de ani de căsătorie le urează cu dragoste fiul Emil. (560)

18 garoale roșii pentru Lotte Rey și „La mulți ani”, îi urează tată. (623)

La a 18-a aniversare a zilei de naștere dorim scumpei noastre fiice și soră, Carmen Pușcas, sănătate, noroc și mulți, mulți ani. Părinții și frățul Gabriel. (645)

19 ghiocel pentru MANȚOC LIVIA și tradiționalul „LA MULȚI ANI”, cu dragoste Lucian. (749)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

Vînd apartament ultracentral, termoficat, două camere, dependințe, cameră combinată stil, telefon 12917. (611)

Vînd Dacia din depozit, telefon 35042. (615)

Vînd televizor „Luchian”, telefon 37856. (621)

Vînd combină muzică, marca „Crown”, import, putere ieșire 80 W, str. Cezar nr. 43, cartier Subcetate. (627)

Vînd I.M.S. diesel, transformator, Șiria, str. T. Vladimirescu nr. 361. (656)

Vînd casă mare, urgent, convenabil, telefon 47658, orolo 18—21. (664)

Cumpăr casă, localitățile Vladimirescu, Sîlcăeni, Livađa, telefon 48197. (683)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

Schimb apartament 2 camere, central, cu apartament 3 camere, central, telefon 35245. (521)

Schimb sau vînd garsonieră, proprietate personală, cu casă. Informații, Bulevardul Republicii nr. 44, ap. 1. (687)

Schimb apartament 2 camere, bloc, proprietate de stat, Lipova, cu similar Arad, telefon 61665, Lipova. (473)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost BOROS ECATERINA, născută Zambo. Înhumarea are loc azi, 25 ianuarie 1986, ora 15, la cîmîntirul „Pomenirea”. Soțul și fiul. (706)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mamă, soacră și bunică CRÎȘMAR ELENA în vîrstă de 77 ani. Înhumarea va avea loc duminică, 26 ianuarie 1986, ora 13, în cîmîntirul din satul Nermiș. Familia Indollat. (707)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Colegii de muncă din sectorul taximetre, transmit sincere condoleanțe și sînt alături de colegii lor Boros Tiberiu, în greua încercare pricinuită de moartea soției. (702)

Azi, 25 ianuarie 1986, se împlinesc 4 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa și neuitata noastră soție, mamă și bunică, Georgina Ar-

deu. Lacrimi și flori pe tristul mormînt. Vesnic nemîngiață, familia Indollat. (549)

La 27 ianuarie, se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit FELICIA GUGU, din Păuliș. Pentru sufletul ei nobil și curat îi păstrăm amintire veșnică. Soțul, fiul, nora, nepoata și familia Pernevan. (571)

Soția, fiica, ginerele și nepotii anunță cu durere în suflet că pe data de 26 ianuarie se împlinesc o tristă perioadă de la moartea chinuitoare a celui ce a fost VITELAR ALEXANDRU (contabil-șef la I.M.A.I.A. — Arad). Nu-l vom uita niciodată chipul și nemărginita dragoste pentru cei ce l-au fost dragi. Ațternem pe tristul mormînt lacrimile și florile recunoștinței noastre. (622)

S-a scurs un an de cînd înima doctorului Berar Nicolae (Nicu), a încetat brusc să mai bată, rămînd nemîngiații mama, tata, fratele, cumnata și nepoata. (675)

La 28 ianuarie se împlinesc 5 ani de la despărțirea de cel care a fost Pavel Delamarian. Mulțumim aceluia care li vor dăruia un moment de reamădure aminte. Soția și copiii. (179)

S-au scurs 3 ani de cînd a plecat dintre noi fratele și cumnatul nostru, lăsîndu-ne vesnic îndurerăți, cel care a fost Băcuș Simion. Mereu vei fi prezent în inimile noastre. Familia Băcuș și Jerpel. (460)

Lacrimi și durere la mormîntul celeia ce a fost învățătoarea BARBURA SOFIA, de la decesul căreia a trecut o tristă perioadă. Chipul său drag va rămîne veșnic în amintirea noastră. Familia Indollat. (537)

Cu aceeași nestînsă durere în suflet amintim că la 26 ianuarie se împlinesc un an de cînd iubitul nostru, Rob Ioan, din Bocsiq ne-a părăsit pentru totdeauna. Nu te vom uita niciodată. (653)

Cu aceeași profundă durere anunțăm împlinirea, în ziua de 27 ianuarie, a 10 ani de la decesul soțului meu, inginer MARIUS NEDELICU. Un gînd pios pentru omul bun care a fost. (525)